
 

清华大学本科生考试试题专用纸  

考试课程       线性代数（1）        2018 年 1 月 14 日  （A 卷） 

系、班                  姓名                  学号                     

一、填空题（每空 4 分，共 36 分，请直接填在试卷的横线上） 

1. 已知直角系中一点 (1,0,1)A ，以及一个平面 : 2 3 0x y    ，则 A 关于 的对称点 'A 的

坐标为                         .          

2. 三个矩阵
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中同时满足相抵、相似、

相合的矩阵有                                      . 

3. 在
2 1 0[ ] { | }iR x a x a a R   中定义内积

1

0
( ), ( ) ( ) ( )f x g x f x g x dx  ，用施密特正交化

方法将 2[ ]R x 中的基1, x 化为一组标准正交基                                        .   

4. 设 A为n阶负定矩阵， 为非零的n维实向量，则矩阵
0 T

A




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的秩为               . 

5. 已知三阶复矩阵
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，则 A 的 3 个特征值分别为                         . 

6. 设线性空间V 上的线性变换 在基 1 2 3, ,   下的矩阵为
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，写出所有包含

向量 1 2 3    的 不变的子空间                          . 

7. 设 1 2 3 4, , ,    线性无关，则向量组 1 2  ， 1 4  ， 2 3  ， 3 4  的秩为       

                    . 
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8. 两个平面
1 : 2 0x y z    ，

2 : 2 3 2 0x y z     交线的标准方程为                 

                                    .          

9. 三维向量
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下的坐标为                      . 

二、计算和证明题（共 64 分，请写在答题纸上） 

10. （ 18 分）设四维线性空间 V 上的线性变换  在基
1 2 3 4, , ,    下的矩阵为
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. 

（1）求 在基
1 ，

1 2  ，
1 2 3    ，

1 2 3 4      下的矩阵. 

（2）设向量  在基 1 2 3 4, , ,    下的坐标为 (1,2,3,4)T
，求 ( )  在基

1 ， 1 2  ，

1 2 3    ，
1 2 3 4      下的坐标. 

11.（16 分）设
1 2 3, ,   为线性空间 V 的基，线性变换  在基

1 2 3, ,   下的矩阵为

1 2 1

2 3 2

1 2

A 
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 

  
  

。假设ker { }  （表示零向量），且 1 23 Im      . 

（1）求的值. 

（2）分别求ker ， Im 的基. 

12.（16 分）已知实二次型 1 2 3( , , ) TQ x x x x Ax ，其中
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，求可逆线性替换将二

次型 1 2 3( , , )Q x x x 化成规范形. 

 

13. （8 分）设V 为欧几里得空间， 1V 和 2V 为V 的子空间，满足 1 2V V V  ，证明 1 2V V V   . 

 

14.（6 分）设 ,A B都是n阶正定矩阵，证明 AB 的特征值都大于零. 
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